Tentamen i TMEO010 Mekanik TD /I, 2019-08-28 kl. 14.00-18.00

Jourhavande: Bjérn Andersson tel. 0730-659489 (salarna besoks 15.15 och 16.45)
Lésningar anslds pa M2, avd. Dynamik, och pa kurshemsidan senast den 29/8.

Prelimindrt rdttningsresultat anslds pad M2 senast den 13/9.

Rdttningsgranskning och utldmning av tentor sker pd M2, avd. Dynamik, 19/9 samt 20/9
kl. 12.00-13.00.

Tillatna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbdcker (t ex Beta) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkind réknare ar tillaten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poédng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Podng pé uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)

07189 |10 11|12 13-18
0-4 U |U|U|U|U]| 3 3
5-8 U |U|Uj]U|3 |3
Poéng pa uppgift 6-8 9 U |U|U| 3| 3|4 4
100-11 || U |U| 3| 3| 4] 4 5
12-15 | U |3 |3 | 4| 4] 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.
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En masslos balk AB med lingd 2L uppbéir
en massa m i sin hogra dnde. Mitt pa balken
faster en lina med lutningsvinkel « enligt
figur.

a) Frildgg balken AB. (1 poéng)

b) Bestdm stodkrafter och ev. stédmoment i
A samt linkraften for mojlig jamvikt.

(2 poéng)

En skiva med massa m har formen av en
cirkelsektor med radie R och tjocklek b. Ski-
vans medelpunktsvinkel &r 120° enligt figur.
Skivan vilar pd ett strivt underlag vid A
medan det faster en horisontell lina i B. B &r
rakt ovanfor A.

a) Bestdm horisontella avstandet till skivans
tyngdpunkt métt fran spetsen O. (1 poéng)
b) Frildgg skivan och stéll upp de ekvationer
ur vilka minsta tillatna friktionskoefficient for
mojlig jamvikt kan bestdmmas. (2 poéng)
(Observera att ekvationerna inte behover
I6sas, men det skall vara mdgjligt att
bestdimma den sokta storheten uttryckt i
kanda storheter.)
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En hédngande kropp, massa 2m, ar forbunden
med en lada, massa m. Ladan ar pd ett
stravt underlag, friktionskoefficient u = 0.5
(b = ps = pg). Systemet slipps frén vila.
Bestdm for den hingande massan

a) accelerationen, (2 poing)

b) farten da den fallit strickan L. (1 poéng)

Figuren visar tre kroppar A, B och C som
har massorna 4m, 2m, respektive m. Fran
bérjan har A farten v at hoger medan B och
C éar stilla. Efter stot 1 mellan A och B si
halveras A:s fart at hoger. Kropp B kommer
da i rorelse, varefter stot 2 intraffar mellan B
och C. Efter denna stot sa halveras B:s fart at
hoger. Bestdm

a) farten hos kropp C efter stét 2, (1 poing)
b) méngden mekanisk energi som sammanlagt
gatt forlorad 1 de tva stoterna. (2 poéng)

En pendel bestar av en tunn cirkel, massa m
och radie R, fést i en smal stang, massa m och
langd 4R. Stangen &r ledad i A. I figurlaget
roterar pendeln medurs, dar punkt B har
farten v nedat.

a) Bestdm kroppens masstréghetsmoment
kring rotationspunkten A. (1 poéng)

b) Bestdm accelerationsvektorn hos punkt B.

(2 poing)
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En rektangular skiva med massa m &ar bojd
enligt figur. Skivan &r lagrad i kulleder i O
och P. For att mojliggéra jamvikt sa ar en lina
fast i skivans ena horn A, samt rakt ovanfor O
i punkten B. Bestdm minsta mdjliga avstand
h (mellan O och B) sd att linkraften inte
6verskrider myg. (5 poéng)

Ett foreméal K (partikel) slings ivdg fran A
med elevationsvinkeln a = 45°, varvid K néatt
och jimt nar 6ver muren B enligt figur. Om
foremalet istéllet sldngs med samma fart men
med elevationsvinkeln o = 60°, hur langt
ovanf6ér muren passerar da K7 (5 poéng)

Figuren visar ett system som startar med
ospénd fjader fran vila. Om fjddern bara
klarar av kraften mg, nér brister denna?
(5 poing)

Ledning: Studera svangningsforloppet.
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